

生意难做 高买低卖

# 90后“女商人”诈骗客户百余万

本报7月21日讯 (通讯员 堂娟 成华 记者 李晖)90后“女商人”因板材生意出现危机,竟然通过高买低卖、支付小额货款的方式骗取大量板材,诈骗板材客户100余万元货款。7月20日,英某因涉嫌合同诈骗被费县人民检察院依法批准逮捕。

2011年6月24日,兰山区新桥镇的板材业主闵某带着一张支票来到费县公安局经侦大队报案,称2010年2月,收购板材的费县探沂镇客户英某给了他一张5万元的支票,可是这张支票至今无法兑现,他怀疑被骗了。

接到报案后,办案民警经过

仔细查看,发现该支票既无印鉴,也无密码,而且支票上面的付款银行“南浔地板建设银行支行”居然被写成了“南浔地板建设银行之行”。这些疑点让民警确定英某可能通过使用伪造的支票实施合同诈骗,便立即进行调查。

在调查过程中,民警发现英某通过高买低卖,支付小额货款骗取大量板材的方式,共诈骗5家板材加工厂价值100余万元的板材。经过缜密侦查,经侦大队一中队民警将英某抓获。

在警方询问中,英某声称自己没有诈骗,她是给费县的板材客户当代理的,只要购货方的货

款到位,她就会将货款支付给板材业主。当民警问及“假支票”的来源时,英某说是浙江南浔板材市场老板赵某给她的货款支票,需要支付货款时,她只要给对方打个电话,对方就能将钱打到支票的账号上,开通支票,支付货款。

为了查证案件的真相,民警赶到浙江南浔板材市场走访调查。民警找到了“假支票”的主人赵某,当事人介绍说,是英某主动找他借支票用的,由于支票上没有印鉴、密码,而且没有现金数额,所以根本没有任何法律效力。至此,英某伪造支票涉嫌合同诈

骗的犯罪事实渐渐浮出水面。

经调查,今年21岁的英某在浙江南浔板材市场开了个板材销售门头,为了占领市场,英某不惜高价买进,低价卖出板材。开始,英某的生意很火爆,但也为她以后的人不敷出埋下了隐患。随着开支越来越大,英某不仅没有实现自己独占市场的梦想,反而让债务如同滚雪球般越滚越大。

为了继续经营,英某不惜铤而走险,以身试法,通过高买低卖、支付小额现金骗取大宗货物的方式,先后诈骗5家板材企业的100余万元货款。

“山人自有妙计”

## 高CPI下团购 成省钱法宝

本报7月21日讯 (记者 解玉洁)上午9点做头发,下午1点汗蒸,下午6点和好友去火锅店吃火锅……这就是兰山区某公司职员苏南这个周六的安排,这些全都是通过网络团购搞定的。21日,记者了解到,在不断高涨的CPI涨幅下,很多年轻人都开始热衷利用“网络团购”来省钱。

山东省物价局20日数据显示,山东上半年CPI同比涨幅达到4.7%。其中,6月份当月CPI同比涨幅达6.3%,创2008年6月以来的新高。面对这样一组令人咋舌的数字,21日,苏南对记者说:“虽然物价涨得不靠谱,但‘山人自有妙计’,网络团购既能满足我消费的心理,还能省下不少钱。”

显然,不仅苏南一个人知道这个“省钱法宝”,网络团购正在以势不可挡的发展速度,悄然改变着我们的生活。据统计,今年上半年国内团购网站已达4678家,上半年累计实现销售额34.06亿元。

记者从拉手网临沂站了解到,目前餐饮、写真摄影是团购网站的热门,该网站一天能推出2至3个团购新品,每天参团人数平均达500人。另外,拉手网、窝窝团、24券临沂站的统计资料显示,团购的主要消费群体是20至35岁的白领。

临沂大学商学院教授陈令军表示,网络团购这种营销模式的出现,是商家的一种主动的市场反应,也是市场经济激烈竞争的必然趋势,而随着选择渠道的日益增多,消费者也会越来越适应这种多元化消费。

## 粗心失主落了钥匙

### 好心的哥帮忙送回

本报7月21日讯 (记者 吴慧)粗心女士乘坐出租车时将一串钥匙落在车上,出租司机多方寻找,最终将钥匙还给了失主。

失主王女士称,7月14日下午5点,她在市区育才路乘坐一辆出租车去人民广场和朋友聚会。回家时,她发现钥匙丢了,钥匙环上除了家里的钥匙外,还有保险柜和汽车上的钥匙。粗心的王女士以为是自己把钥匙放错了地方,也没有多想。一直到7月16日,接到出租车司机的电话,她才知道钥匙丢了。

记者联系到了交运公司这位好心的出租车司机,他告诉记者,当天王女士下车后不久,他整理车座时发现有一串钥匙。第二天一早,他便到派出所,希望通过钥匙环上的车号寻找失主,但他只找到了失主的地址,没有联系方式。第三天,通过朋友多方打听,他终于找到了失主王女士的联系方式。

拿着失而复得的钥匙,王女士很激动,要感谢这位好心的哥,但婉言谢绝,而这位好心的哥也拒绝透露自己的姓名,只说自己是做了应该做的一点小事。

# “百姓城管”夜巡滨河景区 劝离15处“游击摊点”

7月20日19时至20时,5名“百姓城管”队员,跟随临沂市城管局滨河大队执法队员,依次来到凤凰广场、书法广场,在15处流动摊点前对摊主进行劝退,给到这两个广场游玩的市民营造了一个良好的消夏环境。

夏季来临,天气炎热,滨河景区广场成了市民消暑度夏的首选,尤其每天晚上6:00至10:00,是市民在广场上游玩的高峰期,个别无照流动商贩瞅准了这一时机,违规到各广场摆摊,给市民游玩带来不便。

当天19点,5名“百姓城管”队员跟随执法人员来到凤凰广场。虽然此时天空开始飘落零星雨点,但仍有几个摊点在出摊。队员们对几家不在规定区域、占道经营的业户进行劝说,并上前帮助他们收拾起散在区域外的商品。几位摊主纷纷表示,今后一定在划定范围内经营,不给前来游玩的市民添堵。

19点30分,队员们又来到书法广场。这里与凤凰广场相比更加热闹,人多,出摊的也多。5名“百姓城管”队员跟随执法人员对这些摊点进行了劝退,并帮助商贩们收拾商品。

在得知“百姓城管”队员放弃休息,义务为市民营造舒适纳暑环境时,流动商贩们都很自觉地收拾起东西来。“百姓城管”的一举一动也引来众多市民的围观,大家纷纷表示,比起执法队员的正规执法,“百姓城管”更具亲民性,更能让摊贩们接受管理。

记者 韩纪功 吴慧 左肖 通讯员 尚莉莉



↑在凤凰广场上,“百姓城管”帮助摊主收拾物品。

记者 韩纪功 吴慧 左肖 摄影

**百姓城管**  
光耀·荷兰水乡  
与您共创文明临沂

没有什么不可能  
PHILIPPO

主办单位: 临沂市文明办 临沂市城市管理局  
承办单位: 鲁南商报 罗庄区委宣传部

# 被诉“侵权”经销商打算“私了”

律师:被告有合法来源抗辩

本报7月21日讯 (记者 李强)究竟是应诉,还是“私了”,现在被诉“侵权”的十余个经销商有点举棋不定。

20日上午,被告之一的经销商胡女士致电记者,说由于律师费过高,胜诉几率很低等因素,他们觉得去应诉不如干脆给原告马某一些钱让其撤诉,以便尽快解决这件事情。

据胡女士说,连续几天来,十余个被诉的经销商咨询过几位律师,律师也给出了比较详细的解答。但他们到现在也还没弄明白,如何解决对他们更有利,也能防止以后不会再有类似的事情发生。

“律师说,像这种专利侵权的案子,被告方胜诉的几率很小。而且,我们咨询过的律师,一般都要很高的律师费。由于零售模具的利润非常低,我们觉得打官司不太值。”胡女士说。

胡女士告诉记者,这个马姓原告在过去的一段时间,曾起诉过两名铝型材市场的经销商。其中一名经销商应诉,结果败诉了,赔了4.5万元;另一名经销商与原告取得联系,给了他2000元便“私了”了。

所以,胡女士觉得,从自身利益出发,不如与原告“私了”。但究竟如何处理,现在还没有一个明确的想法。

对经销商“侵权”被诉一案,记者咨询了山东海扬律师事务所的王善伟律师。

王善伟说,目前的专利权案件中,多数专利权人会把起诉对象确定为经销商。“从业多年来,我处理过的多数专利权案件,都是这样的。可能是原告方觉得起诉经销商会更好地获益。”

对于临沂铝型材市场经销商被诉“侵权”一案,王律师说,这些被告完全有合法的来源进行抗辩。他们所售的模具已经有十几年的生产、销售历史,都是众所周知的事情。从一定意义上来说,这项专利并不具备新颖性、创造性等专利权的申请条件。

“现在,对经销商来说,最好的处理方式就是向国家专利局提出专利无效申请。国家专利局会根据专利申请人当时提供的材料进行核查。核查无效后,他们会撤销该产品的专利权。专利权无效申请提出后,法院会中止案件的进行。如果专利权最终被撤销,法院则会自动终止案件。”王律师说。

如此一来,胡女士等人或将有一定的“反驳”机会。

